

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Год
издания
19-й.

№ 133 (4294)

Среда, 14 июля 1948 г.

Цена 20 коп.

Вручение товарищу И. В. Сталину медали „В память 800-летия Москвы“

Московский городской Совет депутатов трудящихся от имени Президиума Верховного Совета СССР награждает медалью „В память 800-летия Москвы“ товарища Сталина Иосифа Виссарионовича, великого всегда советского народа, инициатора и вдохновителя социалистической реконструкции Москвы—столицы Союза Советских Социалистических Республик. По поручению Московского Совета председатель исполкома Моссовета Г.М. Попов вручил товарищу И. В. Сталину медаль „В память 800-летия Москвы“.

Молодое поколение шахтеров

В нашей стране глубоко уважают и почитают труд шахтера. Потому что:

— куда ни глянь,—
от тепла
до света,
даже пища от угля, —
от угля все это.

(Маяковский).

Своими руками добывает шахтер для страны тепло и свет. Уголь движет поезда, плавит металл, дает жизнь электростанциям. Уголь,— говорил Ленин,— хлеб промышленности.

Каждый труд в нашей стране ценен и нужен. Люди любой профессии делают одно общее великое дело—умножают богатства социалистической Родины, крепят могущество своей страны, строят коммунизм. Но слово «шахтер» звучит особенно гордо. Шахтеры—передовой отряд советского рабочего класса, его слава, его гордость. Здесь, в угольной промышленности, родилось стахановское движение, поднявшее на новую высшую ступень социалистическое соревнование, заложившее основы мощного культурно-технического подъема рабочего класса нашей страны.

Высоко нести славные шахтерские традиции, быть достойной сменой своим отцам-шахтерам—священная обязанность молодого шахтерского поколения. Нашей рабочей молодежи, в частности детям шахтеров, предоставлены все возможности овладеть техникой, получать почетные шахтерские специальности. Школы ФЗО, ремесленные училища бесплатно, при полном государственном обеспечении обучают молодежь профессии, дают ей путевку в жизнь.

Немало детей шахтеров уже пришло на шахты, на смену своим отцам. Вот Василий Скакалин—молодой проходчик 9-го участка шахты «Журилка». Он сын старого шахтера, выросшего от рядового забойщика до командира производства. Виктор в труде не посрамил своего отца. За три месяца он выполнил полугодичную норму выработки и к «Дню шахтера» обязался закончить 10 месячных норм. Сын бывшего саночника Петр Жокорев по совету своего отца закончил ремесленное училище и сейчас на одной шахте с отцом работает слесарем участка подземного транспорта.

Всего 8 месяцев тому назад стал шахтером Анатолий Васильев.

— Жизненный путь отца,—говорит он,—служит для меня примером.

По праву гордится своим сыном горный мастер шахты имени Ем. Ярославского Василий Иванович Мещеряков. 17-летний Виктор Мещеряков скоро прославился на шахте им. Кирова как один из лучших стахановцев и Министерство угольной промышленности наградило его Почетной грамотой. Как лучшего молодого рабочего Виктора послали на годичные курсы техников узкой специальности. Стать шахтным маханником—его мечта. И она осуществится. Ведь перед трудолюбивым человеком у нас открыты все пути к росту.

Высоко несут звание молодых шахтеров проходчик Валентин Мекешкин, бригадир навалотбойщиков Бейсикбеков, забойщик Тимошин и многие другие. С отеческой гордостью смотрят на них старые шахтеры нашего рудника, в них они видят свою достойную смену, которой спокойно можно передать в руки знамя шахтерской славы.

Шахты недавно получили из школ ФЗО новое молодое пополнение. Позаботиться об их производственном росте, помочь в бытовом устройстве, окружить молодых рабочих вниманием, привить им любовь к шахте и шахтерскому труду—обязанность партийных, хозяйственных, комсомольских организаций, долг профсоюзам. А ведь не секрет, что на шахтах им. Кирова, им. Ярославского, «7 Ноября» к молодым рабочим проявляют подчас недопустимое равнодушие. Молодежь идет на работу без инструмента, учет труда ее поставлен плохо, рабочие места за ней не закреплены. Таким фактам не должно быть места на шахтах. Комсомольские организации должны взять под свой боевой контроль труд, учебу и быт молодых шахтеров, повседневно заниматься воспитанием рабочей молодежи в духе славных шахтерских традиций, крепить в ее среде трудовую дисциплину, привить ей социалистическое отношение к труду. Молодое шахтерское поколение должно быть достойным своих отцов.

Соревнование в честь „Дня шахтера“

Как я организую труд в бригаде

В этом полугодии я работаю на установке новейших скребковых транспортеров. Я выполнил уже одиннадцать месячных норм и завоевал первенство в соревновании по профессиям на шахте.

Этого успеха я добился в результате кропотливого, упорного труда. Как правило, я раньше всех членов бригады спускаюсь в шахту и последним поднимаюсь на-гора.

Работу своей бригады строю так: приступая к разборке и установке транспортера, распределяю членов бригады попарно. Сам становлюсь на привод. В бригаде каждый знает свой объект работы. Например, тт. Баженев и Рябцов разбирают и выбрасывают на новую дорожку верхние рештаки. Маликов с Еремеевым рассоединяют и переносят цепь, а затем разбирают нижний настил рештаков. Во время настила рештаков на новой дорожке особенно тщательно слежу за настилом нижних рештаков. Из своей практики я знаю, что чем лучше и правильнее будет произведен нижний настил, тем больше

гарантии в бесперебойной работе транспортера. Поэтому на нижний настил ставлю всегда опытного установщика тов. Баженова или становлюсь сам. Верхний настил рештаков и натягивание цепей производят тт. Рябцов и Маликов.

Когда установка произведена, бригада подымается на-гора. Я же остаюсь при механизмах и испытываю их под нагрузкой, когда смена приступит к качке. И до тех пор не поднимаюсь на-гора, пока не буду иметь твердой уверенности в бесперебойной работе транспортера.

Такая постановка дела всегда обеспечивает нам успех. Механизмы работают бесперебойно, качающие смены перевыполняют планы.

В этом месяце мы обеспечили коллективу участка полтора эшелона сверхпланового угля. Буду работать впредь так же и удержу за собой звание «Лучшего установщика шахты».

П. ЮРТАЕВ,
бригадир установщиков 11-го участка шахты «Журилка».

На проходке штрека

ШАХТА имени С. М. КИРОВА. В социалистическом соревновании за достойную встречу шахтерского праздника замечательных успехов добились забойщики участка № 20 тт. Кошкин и Паршин. Старые горняки, проработавшие в шахте более десятка лет, они стахановской работой показывают пример всему коллективу.

Участок проходит подэтажный штрек. Здесь и работают Кошкин с Паршиным. В июне они выполни-

ли около полутора месячных норм. И в новом месяце работают не хуже. За первую декаду июля тт. Кошкин и Паршин вышли победителями соревнования, выполнив норму на 130 проц.

Стахановцы честно выполняют взятые на себя обязательства в соревновании и готовят «Дню шахтера» достойные производственные подарки.

В. ЛЕМЕШКО,
начальник 20-го участка.

ЗА ЭШЕЛОН УГЛЯ СВЕРХ ПЛАНА

ШАХТА «А». Коллектив бригады тов. Алексеева на протяжении всего полугодия работал с перевыполнением плана и выдал на-гора более полшелона сверхпланового угля. Перевыполняется план и в июле. За 11 дней этого месяца шахтеры выдали в счет обязательств половину того, что добыто в прошлом.

Хорошо работают навалотбойщи-

ки тт. Шубин и Смоляков. Используя, производительльно каждую минуту рабочего времени, они ежедневно выполняют по полторы нормы и больше. По полторы—две нормы дает и сам бригадир.

Готовя достойную встречу славному шахтерскому празднику, горняки обязались выдать на-гора эшелон сверхпланового угля.

По Советскому Союзу

НАКАНУНЕ ДНЯ СТАЛИНСКОЙ АВИАЦИИ

ГОРЬКИЙ. (ТАСС). Город готовится к празднованию Дня Сталинской авиации. На автозаводе имени Молотова, на заводах «Красное Сормово», имени Орджоникидзе и других предприятиях, на бывших избирательных участках агитаторы проводят беседы о роли советской авиации в Великой Отечественной войне Советского Союза.

30-ЛЕТИЕ ГАЗЕТЫ „ФРУНЗОВЕЦ“

ТАШКЕНТ. (ТАСС). 9 июля исполнилось 30 лет со дня выхода первого номера газеты Туркестанского военного округа «Фрунзовец». Создателем и идейным руководителем этой газеты был В. В. Куйбышев.

Огромное внимание в свое время уделял газете командовавший Туркестанским фронтом М. В. Фрунзе, имя которого она носит.

ТЕКСТИЛЬНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ ПЕРЕВЫПОЛНИЛА ПЛАН ИЮНЯ И ПЕРВОГО ПОЛУГОДИЯ

Предприятия Министерства текстильной промышленности СССР перевыполнили планы июня, второго квартала и первого полугодия по выработке основных видов продукции.

Полугодовой план по выработке хлопчатобумажных тканей выполнен на 102 процента, льняных—на 103 процента, шерстяных—на 129 процентов, по шелковым—на 135 процентов.

ВОССТАНОВЛЕНИЕ ГОРОДСКИХ ЭЛЕКТРОСТАНЦИЙ НА УКРАИНЕ

БНЕВ. (ТАСС). На Украине восстанавливаются городские электростанции, разрушенные гитлеровскими захватчиками. В 87 крупных городах республики станции уже работают, восстановлены линии передачи. В нынешнем году пущены агрегаты на электростанциях в Полтаве, Измаиле, Житомире, Проскурове и других городах. Возреж-

Попрежнему впереди

ШАХТА «ПОЛЫСАЕВСКАЯ». Смена горного мастера тов. Петрова со 2-го участка досрочно закончила план июня и выдала на-гора один эшелон угля в подарок шахтерскому празднику.

В этом месяце смена уже имеет свыше 400 тонн в счет обязательств, взятого к «Дню шахтера», и попережнему идет впереди соревнующихся.

— Горный мастер тов. Петров,—рассказывает начальник участка тов. Черкасский,—отличается высокой культурой труда, чему некоторые мастера мало уделяют внимания. Лава № 26, в которой работает его смена, всегда чиста после работы, механизмы в хорошем состоянии.

Хорошим помощником горному мастеру является бригадир тов. Адметханов. Слово мастера—для него закон. И не было еще такого случая, чтобы распоряжение тов. Петрова бригадир не выполнил. Так крепка здесь дисциплина труда. В коллективе нет ни одного навалотбойщика, который бы выполнял норму выработки ниже 130 процентов.

Н. КРУПИН.

МОЛОДЫЕ СТРОИТЕЛИ

«ПРОМСТРОЙБОНТОРА». Коллектив бригады строителей выпускников школы ФЗО, которой руководит тов. Калабин, работает на строительном участке № 2 недавно, но уже перевыполняет план строительства. В июне бригада тов. Калабина выполнила план на строительстве 8-квартирных домиков по улице им. М. Горького на 131 проц.

Коллектив молодых строителей и в этом месяце трудится по-стахановски, изо дня в день перевыполняет планы. Члены бригады тт. Забелин, Ханов, Сырых, Крючков, Цыганок, Антоненко, Ситников, Снегирев и Петров выполняют от полутора до двух норм в смену.

К концу месяца шахтеры получают от строителей бригады Калабина еще один благоустроенный восьмиквартирный дом.

(ТАСС).

По-большевистски организовать учебу коммунистов

За исключительно короткий исторический срок — 30 лет — советский народ, руководимый партией Ленина—Сталина, добился невиданных ранее в истории человечества успехов; одержал крупные победы как в грозные годы войны, так и в напряженные годы величайших преобразований страны, в годы сталинских пятилеток.

Эти успехи стали возможными потому, что партия большевиков вооружена передовой наукой — теорией марксизма—ленинизма.

«Сила марксистско-ленинской теории состоит в том, что она дает партии возможность ориентироваться в обстановке, понять внутреннюю связь окружающих событий, предвидеть ход событий и распознать не только то, как и куда развиваются события в настоящем, но и то, как и куда они должны развиваться в будущем». (Братский курс истории ВКП(б), стр. 339).

И сейчас, когда мы всеми силами боремся за выполнение послевоенной сталинской пятилетки в четыре года, движемся к возвышенным целям коммунизма, изучение марксистско-ленинской теории является одной из важнейших задач партийной жизни. Большинство коммунистов города и партийных организаций в целом правильно понимают значение политической учебы и упорно изучают марксистско-ленинскую теорию.

В партийной организации завода, где секретарь партийного бюро тов. Таратанов, две трети всех коммунистов закончили изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» и, занимаясь самостоятельно, с октября 1947 года изучили ряд произведений Ленина и Сталина, в том числе произведения Ленина:

«Шаг вперед, два шага назад», «Две тактики социал-демократии в демократической революции», «Империализм, как высшая стадия капитализма», произведения товарища Сталина: «Анархизм или социализм», «О диалектическом и историческом материализме».

Коммунисты, изучающие «Братский курс истории ВКП(б)» в кружках (руководители кружков тов. Токарев и Володин), начавшие занятия в октябре 1947 года, сейчас изучают 10 главу. Остальные коммунисты, окончив политшколу, приступили к изучению первой главы «Братского курса истории ВКП(б)».

Существенных результатов в изучении теории марксизма-ленинизма достигли и коммунисты партийных организаций, где секретарями партийных бюро товарищи Фокин, Прохоров, Островляничик и ряд других. Однако в городе много и таких партийных организаций, в которых изучение марксистско-ленинской теории организовано плохо.

На шахте им. С. М. Кирова (секретарь комитета тов. Зуев) большая часть кружков по изучению истории ВКП(б) до сих пор изучает 4—6 главы, посещаемость занятий коммунистами низкая, в отдельных случаях доходит до 30—40 процентов, многие коммунисты к занятиям не готовятся.

Коммунисты, самостоятельно изучающие марксистско-ленинскую теорию, занимаются не систематически, а на лекции, читаемые в помощь самостоятельно изучающим теорию марксизма-ленинизма являются только немногие.

Аналогичная картина наблюдается и в партийных организациях шахты «7 Ноября», шахты «Но-

вая», коммунального отдела треста, ЦЭС, транспортного управления треста, Ленинской конторы «Главснабуголь», конторы связи и ряда других.

Почему же в одних партийных организациях коммунисты серьезно занимаются повышением своего идейно-политического уровня, а в других, имеющих такие же условия, учеба коммунистов не организована? В партийных организациях, где секретари партбюро обращают серьезное внимание на изучение коммунистами марксистско-ленинской теории, руководят работой консультантов и пропагандистов, там налицо упорная учеба коммунистов.

В партийных организациях шахты им. Кирова, «7 Ноября», «Новая», ЦЭС и некоторых других секретари партбюро не уделяют достаточного внимания учебе коммунистов, не интересуются работой руководителей политических кружков и консультантов, не понимают своей роли в деле организации изучения основ марксизма-ленинизма, не воспитывают в коммунистах ответственности за повышение своего идейно-политического уровня.

Каждому коммунисту необходимо осознать важность знания марксистско-ленинской теории и приступить к систематическому изучению ее.

Партийные бюро и лично секретари партийных бюро должны считать своим важнейшим делом повышение идейно-политического уровня коммунистов, организацию партийной учебы так, чтобы все коммунисты систематически, настойчиво овладевали учением Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина.

Л. НЕВЕРОВ, зав. Домом партийного просвещения.



НА ПОЛОЖЕНИИ ПАСЫНКОВ

Как и все трудящиеся нашего рудника, коллектив строителей шахты им. Ем. Ярославского взял на себя обязательство ко «Дню шахтера» ввести в строй 1000 кв. метров жилой площади, сдать в эксплуатацию общежитие на 120 человек, двухквартирный дом для инженерно-технических работников и 4 индивидуальных дома.

Но дело тормозит недостаток транспорта. Для шахты у треста «Ленинуголь» нет больше 2-х или 3-х автомашин, в то время как другим хозяйствам он давать их не скупится. Завод «Красный Октябрь» имеет свой гараж и свои автомашины, но трест ежедневно дает ему 2—3 автомашины дополнительно. Часто автотранспортом треста пользуются другие организации, как например, хлебозавод.

Нас обходят и при распределении строительных материалов. 2 вагона пиломатериалов было передано шахте «Комсомолец», несмотря на то, что последняя имеет

свою пиломатериалами и в пиломатериалах не нуждается.

Поступил кровельный материал, из которого шахте на капитальное строительство ничего не вышло, а нужда в нем имеется большая, т. е. все постройки раскрыты, в общежитии по верхнему этажу настланы полы, и они под действием дождя и солнца начинают коробиться. Междуэтажное перекрытие и чердачное перекрытие покрываются грибом, и никому до этого нет дела.

Начальнику отдела капитальных работ тов. Канель, зам. управляющего трестом тов. Пястунович необходимо по-хозяйски заняться распределением транспортных и материальных ресурсов, дать возможность шахте им. Ярославского выполнить намеченный план жилищного строительства.

В. ЗАГОРОВСКИЙ, зам. начальника шахты им. Ем. Ярославского.

НАСТОЯЩИЕ СОВЕТСКИЕ СПЕЦИАЛИСТЫ

У меня было тяжелое заболевание сердца. Лежала в терапевтическом отделении, под наблюдением врача Тамары Александровны Литковой. Благодаря внимательному отношению и хорошему лечению Литковой, из отделения была выписана в хорошем состоянии и смогла пойти на операцию. Очень трудно было решиться на это. Но когда я попала на консультацию к врачу В. К. Соколовскому, он сумел мне внушить веру в хороший исход. А это очень важно, чтобы больные верили в искусство врача.

Врач Соколовский так подходит

к больному, что даже в день операции не чувствуешь этого страшного момента. Я уже была в операционной, меня готовили к операции, и врач Соколовский не допустил, чтобы я волновалась. Я чувствовала, что он отвлекает меня от тяжелых мыслей, и я подчинилась ему невольно. Операция прошла удачно. Теперь я избавлена на всю жизнь от частых заболеваний. И очень благодарна врачам за большую оказанную мне помощь, за их внимание и чуткое отношение к больному.

О. УФИМЦЕВА, работница Ленинского УИШ.

ПО СЛЕДАМ ВЫСТУПЛЕНИЙ

В газету писали о том, что магазин № 31 ОРСа треста «Ленинуголь» плохо обслуживает трудящихся, нарушает правила советской торговли.

Начальник торгового отдела тов.

Яковенко сообщает в редакцию о том, что факты подтвердились. Зав. магазином Жданов объявлен выговор, а продавец Титова за грубое обращение с покупателями с работы снята.

Агитколлектив в колхозе

В начале июля шахта имени С. М. Кирова организовала выезд агитмашины в колхоз «Ленинский ударник», Ленинск-Кузнецкого района. Заместитель секретаря партийного комитета тов. Тарасов сде-

лал доклад о международном положении. Коллектив художественной самодеятельности шахты поставил одноактную пьесу «Подвиг», жанровую сцену «В загсе» и исполнил концертные номера: художественное

слово, популярная советские песни и пляски. Для колхозников играл духовой оркестр.

Следующий свой выезд горняки шахты намечают в колхозы «Труд» и «Первомайский день».

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

Лучше использовать отходы производства

КУДА ИДУТ ОТХОДЫ?

Почти во всяком производстве после использования сырья, материалов, топлива образуются отходы и отбросы.

Хозяйственные люди умеют найти применение отходам тут же на производстве. На многих заводах существуют утильцехи или цехи ширпотреба, работающие преимущественно на отходах своего предприятия. Скажем, куски металла или высечки, образующиеся при изготовлении деталей больших размеров, идут на поделку меньших деталей. Из обрезков досок, из кусков лесоматериалов изготавливаются различные деревянные изделия, начиная от стола или скамьи и кончая шахматными фигурами.

Существуют в Советском Союзе и целые предприятия, в особенности предприятия местной промышленности и промкооперации, которые работают почти целиком на

отходах государственной промышленности.

Хозяйственное использование отходов и отбросов помогает экономить для народного хозяйства огромное количество сырья и материалов. Поэтому к использованию отходов надо подходить с общегосударственной точки зрения. Если отходы нельзя использовать у себя на производстве, следует тщательно собирать их, сортировать, оберегать от порчи и расхищения.

ВТОРОЕ РОЖДЕНИЕ МЕТАЛЛА

В нашей стране миллионы тонн чугуна, стали, проката ежегодно идут на изготовление всевозможных машин, станков, металлических изделий. При обработке металла часть его идет в отходы в виде стружки, опилок, обрезков, забракованных деталей. До войны в народном хозяйстве СССР отходы металла в производстве достигли 10 миллионов тонн в год.

В послевоенной пятилетке потребление металла в народном хозяйстве значительно возрастает. Поэтому прежде всего надо добиваться сокращения отходов металла путем уменьшения допусков, решительного устранения брака и т. п., а неизбежные отходы с толком использовать.

Вся беда, однако, в том, что ценный металлический лом и отходы, особенно же отходы цветных металлов, часто не идут для вторичного использования, а разбрасываются, теряются по мелочам.

Между тем вторичная переработка металла обходится гораздо дешевле. Как известно, производство металла требует больших затрат руды, агломератов, топлива, электроэнергии и т. п. Эти затраты резко сокращаются, если металл изготавливать из лома и отходов. На выплавку тонны меди из отходов расходуется электроэнергия в 2 раза, а топлива в 5 раз меньше, нежели из производства тонны меди из руды. Удельный расход энергии на производство алюминия из отходов в несколько сот раз меньше, чем на производство его из бокситов. Меньше затрат

требуется и на производство черных металлов из лома и металлических отходов.

Поэтому металлические отходы, в особенности цветные, надо рационально использовать в производстве, тщательно собирать и обязательно сортировать по маркам и силам лома, стружку, опилки, обрезки.

На многих предприятиях это дело поставлено хорошо. Станки, например, оборудованы щитками, которые предотвращают разлет стружки, у рабочего места положена сетка, чтобы мелкая стружка или опилки цветных металлов не впаивались в пол и не разносились по пеху. Хорошо также у каждого станка, штамповочного пресса, слесарного верстака сделать специальные выдвижные поддоны для собирания металлоотходов.

Передко в лом попадает и сработанный инструмент. А бережливые люди сработанный инструмент восстанавливают путем наплавки рабочей части, сварки или хромирования, либо из одного сработанного инструмента делают другой (например, из фрезы—резец).

Да и не каждый кусок металла,

обрезок железного или цинкового листа обязательно должен идти в лом. Обрезок железного листа или жести размером 20 на 10 сантиметров может пригодиться в цехе ширпотреба, либо в промартеле хотя бы для изготовления корпуса карманного фонаря, детской игрушки и т. п. Из небольших обрезков алюминиевого листа штамповкой можно изготавливать посуду и другие предметы домашнего обихода.

В БОЛЬШОМ ХОЗЯЙСТВЕ ВСЕ ПРИГОДИТСЯ

Кроме металлических отходов, на каждом производстве можно найти немало других ценностей, которые казались бы, совсем не идут в качестве сырья или материалов, а в действительности могут пригодиться.

Использованные обтирочные материалы чаще всего выбрасывают, сжигают. А ведь концы, тряпки и ветошь, пропитанные маслом, можно путем регенерации вновь пустить в дело. Для этого на заводе, в железнодорожном депо надо завести несложную установку для

(Окончание на 4-й странице)

НА СМЕНУ ОТЦАМ-ШАХТЕРАМ

По совету отца

Отец мой старый шахтер, проработавший на шахтах рудника около 20 лет. За эти годы он прошел путь от саночника до заместителя начальника одного из участков нашей шахты.

В частых беседах со мной отец рассказывал о работе горняков, о своей работе в течение многих лет, о той большой роли, которую играют шахтеры в строительстве пятилетки.

В 1945 году, по совету отца, я поступил в ремесленное училище. С первых дней занятий я весь отдавался учебе.

Быстро пролетели два года учебы. И вот я, как шахтовый электрослесарь, пришел на шахту им. Ем. Ярославского, где начинал свой шахтерский путь и мой отец.

Я работаю на участке подземного транспорта электрослесарем по ремонту электровозов. С первых же дней я понял, что от безаварийной работы электровозов зависит работа качающих смен. Я добился того, что обслуживаемая мною машина работает безаварийно, всегда вовремя подает порожняк лавам. Соревнуясь за достойную встречу «Дня шахтера», сделаю все, что от меня зависит для подъема уголедобычи.

Петр КОКОРЕВ,
электрослесарь подземного транспорта.

На смену старшим

Детство мое протекало в семье горняка. Тринадцать лет тому назад отец пришел на шахту имени Ем. Ярославского и поступил работать установщиком на один из участков. Потом он работал навалотбойщиком, а затем выдвинул в горные мастера. Сейчас работает заместителем начальника участка.

Когда я вырос и стал разбираться в вопросах жизни нашей страны, то увидел как наша партия и правительство помогают шахтеру учиться, овладевать профессией, открывают каждому дорогу роста на производстве. И я решил свою жизнь посвятить шахте.

В 1944 году поступил в ремесленное училище, где старался как можно больше получить знаний, необходимых для работы в шахте. После двух лет учебы я изъявил желание работать вместе с отцом. Тепло и приветливо встретили меня горняки 2-го участка. Механизмы, к которым я прикреплен, работают четко и безаварийно. Этого я добился путем систематической проверки, своевременной смазки и ухода за закрепленным оборудованием.

— В работе старайся, не отставай, — говорил мне отец. И эти слова я всегда помню. Они мне служат маяком в выполнении обязательств, взятых ко «Дню шахтера». По моей вине на участке не было ни одной аварии на механизмах.

Мы, дети шахтеров, должны идти на смену старшим.

М. САЛТЫМАНОВ,
слесарь участка № 2 шахты им. Ем. Ярославского.

Сын шахтера—это звучит гордо! Молодежь, свято храни славные традиции своих отцов!

Я—сын шахтера

Свыше десяти лет работает мой отец на шахтах рудника и за это время от рядового забойщика вырос до руководителя одного из лучших участков рудника.

В семье я много слышу рассказов о шахте, о работе горняков, об их заработках, и видел как много внимания оказывает шахтерам партия и советское правительство. Отец не раз советовал мне пойти работать в шахту. И вот в марте этого года я решил оставить завод и стать шахтером. На 9 участке меня прикрепили для прохождения учебы к старейшему горняку Федору Дмитриевичу Кленикову. Работаю на проходке 25 вентиляционного штрека. В лице тов. Кленикова я встретил хорошего учителя, отзывчивого товарища.

Бурение забоя я освоил быстрее, но кренить долгое время хорошо не мог. Здесь мне на помощь пришел опытный шахтер. Через месяц я уже выполнил норму выработки и получил звание проходчика второй руки. Шахту я полюбил, и сейчас

часто задаю себе вопрос: почему я раньше не стал шахтером?

Овладев новой профессией, я решил быть достойным своего отца. Мне помнится то время, когда отец работал в забое. Он всегда и всюду был впереди соревнующихся. Да и сейчас участок, руководимый им, вот уже третий месяц держит первое место в соревновании подготовительных участков рудника.

Я стараюсь быть похожим на отца, работать по-стахановски. И добился своего, меньше двух норм не даю. За три месяца работы в шахте я выполнил полугодовую норму выработки. Ко «Дню шахтера» дам еще не менее четырех норм.

Нашей молодежи принадлежит будущее. И мы, продолжатели дела отцов, призваны высоко нести традиции старейших шахтеров, бороться за честь своей шахты, рудника и всего Кузбасса. Я буду достойным сыном шахтерской семьи.

Василий СНАКАЛИН,
проходчик 9-го участка шахты «Журилка».

Любимое дело

Кто не помнит 1942 год, год тяжелых боев на фронтах Отечественной войны.

Виктор Мещеряков, как и вся молодежь города, горел желанием взять в руки оружие и идти защищать Родину. С захватывающим интересом он слушал рассказы фронтовиков, читал фронтовые эпизоды...

— Не вырос еще, воин, — как бы с укоризной говорил ему отец старший шахтер, горный мастер шахты им. Ем. Ярославского Василий Иванович Мещеряков. — Ты вот лучше приложи свои силы здесь, да нам, шахтерам, помоги уголь добывать. Учись...

И 15-летний Виктор подал заявление в ремесленное училище с горячей просьбой принять его и обучить шахтерской профессии. Он написал в заявлении, что хочет идти по пути шахтера-отца и быть как можно больше полезным Родине.

Виктор учился прилежно. Прислушиваясь к каждому замечанию мастера, он старался быстрее овладеть избранной профессией, знаниями шахтового электрослесаря.

И старания юноши увенчались успехом. Окончив ремесленное училище электрослесарем 5-го разряда, он пошел работать на шахту им. С. М. Бирова.

Молодой электрослесарь сразу обратил на себя внимание механизаторов. Он выискивал во все детали работы, точно и беспрекословно выполнял любое поручение старших товарищей. Знания, полученные в училище, умело применял на практике.

И скоро молодой электрослесарь завоевал себе славу стахановца. Коллектив участка № 8 по праву гордился Виктором Мещеряковым, опередившим в работе даже своих учителей. А случилось это

потому, что молодой электрослесарь не довольствовался полученными в школе знаниями, он много читал технической литературы, упорно учился.

В этом году Министерство угольной промышленности Восточных районов наградило электрослесаря Мещерякова почетной грамотой.

Стремление к росту — законное стремление советской молодежи. И если отец Виктора из рядового рабочего вырос до горного мастера, то Виктор решил быть механиком. Его увлекала механизация, машины, облегчающие труд человека, послушные в умелых руках. Знать их до винтика, использовать до предела — стало неотступной мечтой молодого стахановца.

Идя навстречу его желанию, шахтоуправление послало учиться способного, раскувшегося электрослесаря Мещерякова на годичные курсы техника-механика узкой специальности.

Это первый этап большой и серьезной учебы. И Виктор в письмах радуется отцу своим успехам. Учись я два месяца, — пишет он, — но могу тебе рапортовать, что за это время не имею плохих оценок. Буду стараться окончить учебу на хорошо и отлично. Если бы ты знал, как хочется быть настоящим механиком!...

Отец, старый горняк, уверен, что его сын добьется своего. Недаром он внушал ему, что труд шахтера почетный и благодарный труд. Традиции старого шахтера с честью несет его сын Виктор, он продолжит славный трудовой путь отца, вернувшись на родную шахту, к любимому делу.

З. КОСТРОМИН.

Выполню родительский наказ

Всего семь месяцев тому назад я начал трудовую жизнь. Решил быть шахтером, как и мой отец. Я знаю, что профессия шахтера — трудная, но и почетная. Помню, с какой радостью в нашей семье были восприняты Указы правительства о награждениях и присвоении почетных званий горнякам. И я решил, что мой долг — сына шахтера — заменить в будущем отца на его трудовом посту.

— Начинать с маленького, — посоветовал мне отец, — узнай шахту получше, приглядись к ней.

Так я и поступил. Шесть месяцев я работал мотористом и честно выполнял свои обязанности. Я видел, какую большую роль в труде горняка играет бесперебойно работающая механизация. И я твердо решил стать механизатором.

По моей просьбе меня перевели в бригаду плано-предупредительного ремонта, где я под руководством опытных слесарей тт. Карпова, Новикова, Корнева упорно стал изучать шахтовую механизацию. Без отрыва от производства учился на курсах повышения квалификации при комбинате рабочего образования на шахте. В конце мая успешно сдал экзамены. Мне присвоили звание электрослесаря 2-го разряда.

Узнав о моих успехах, отец поздравил меня и сказал:

— Ну, не посрами чести советского шахтера.

Жизненный путь отца служит для меня примером. Начав работу в шахте откатчиком, он стал впоследствии одним из лучших забойщиков рудника. В 1939 году был участником Всесоюзного слета стахановцев-угольщиков в Москве. За свой труд получил не одну почетную грамоту Наркомугля, десятки благодарностей. И сейчас отец, будучи инвалидом труда, не покидает родной шахты, работает мастером ОТК.

Буду во всем и везде следовать примеру отца-шахтера, выполню родительский наказ.

Анатолий ВАСИЛЬЕВ,
электрослесарь 2-го участка шахты «Журилка».

Новый выпуск квалифицированных рабочих

На днях закончились государственные экзамены в ремесленном училище № 2. На госэкзаменах отличился хорошим знаниями электрослесаря т.т. Большой, Севостьянов, из группы кузнецов — тов. Маркевич. Они показали себя не только в учебе, но и в труде. Проходя двухмесячную производственную практику на шахтах, они выполняли производственный план на 200—250 процентов.

15 учащихся удостоены Почетными грамотами Министерства трудовых резервов и денежными премиями.

Выпускники Большой, Севостьянов, Маркевич, Клычков и Миллер сдали госэкзамены на 6-й разряд. Группа девушек № 21 (мастер Байшева) почти все сдали госэкзамены на 5-й разряд, они будут работать на заводе «Красный Октябрь».

По нашему городу

ЛЕКЦИИ В ИЮЛЕ

Лекторское бюро культотдела горисполкома организовало на шахтах и предприятиях чтение лекций на различные темы.

В первой декаде июля прочитано 10 лекций.

В клубе железнодорожников с большим успехом прошла лекция тов. Абрамовой о дружбе и товариществе. Лектором тов. Шатиной на днях прочитана лекция о международном положении.

В июле намечается 5 лекций на международные темы. Лектором Центрального лекционного бюро тов. Пруцким будет прочитана лекция на тему: «Великий русский народ — выдающаяся нация в советском государстве».

НА НОВОСЕЛЬЕ

На шахте «Комсомолец» закончили строительство рубленного деревянного общежития для выпускников школы ФЗО — молодых горняков шахты. Общежитие рассчитано на 120 человек. Жильцы обеспечены новыми постельными принадлежностями, металлическими кроватями.

Сейчас идет оборудование красного уголка, кухни, комнаты для столойущихся, багажной камеры. Свыше 80 горняков уже переехали на жительство в хорошо благоустроенное помещение.

ЗА ОТЛИЧНУЮ УСПЕВАЕМОСТЬ

В школах города закончились экзамены на аттестат зрелости в 10-х классах. Ученица второй средней женской школы Вера Захарова показала глубокие и прочные знания и за отлично сдала экзамены. Она награждена золотой медалью. Ученицы этой же школы Мария Лашенко, Ольга Лейтан и ученик 10-й средней мужской школы Папуриш награждены серебряными медалями.

Шесть учащихся поедут учиться в индустриальный техникум. В этом году РУ № 2 выпустило 316 квалифицированных рабочих. Все они распределены по шахтам нашего рудника.

Перед выпуском учащиеся получили полный комплект спецодежды, а также парадные костюмы. А при поступлении на шахты выпускникам выдали внеочередной аванс от 300 и до 600 рублей. Иногородним предоставлены общежития.

Сейчас идет новый набор учащихся в ремесленное училище. Уже подано 90 заявлений добровольцев. С 20 июля начнется массовый набор, будет работать приемная комиссия. Всего в этом году ремесленное училище примет 400 человек на специальности электрослесарей, токарей, автослесарей и др.

отовсюду

В цехах фабрик комбината Трехгорной мануфактуры имени Дзержинского проходит общественно-техническая аттестация ватершиц и ткачих. Цель ее — обучить всех работниц методам стахановского труда. Аттестация помогла значительно повысить нормы выработки.

Старейший волжский водолаз Иван Арсентьевич Баторшина провел за годы своей трудовой деятельности под водой 40 тысяч часов. На днях водники Горького отметили 50-летие со дня рождения Баторшина.

Перевод основных цехов Златоустовского машиностроительного завода на поточное производство позволил резко увеличить выпуск продукции и значительно снизить ее себестоимость. Завод достиг уровня производства, запланированного на 1950 год. За полгода он получил 5 с половиной миллионов рублей прибыли.

На Московском станкозаводе имени Орджоникидзе сконструирован новый автомат. Он представляет большой технический интерес. Переход с обработки одного вида изделий на другой занимает на этом автомате всего несколько минут, тогда как раньше на это требовалось более 10 часов.

В Вильнюсе состоялся первый съезд рабочих и сельских корреспондентов Литовской ССР.

В Ленинградском государственном музее этнографии открылась выставка «Народное искусство и национальная одежда славянских народов». Представлены здесь 5 тысяч экспонатов показывают творчество славянских народов, братскую близость их культур.

В Полтавском государственном театре оперы и драмы состоялся республиканский смотр детской художественной самодеятельности. Более 1200 юных дарований продемонстрировали свое искусство. В заключительном концерте приняли участие 64 самодеятельных коллектива и отдельных исполнителей. Жюри смотра отметило лучшие коллективы и индивидуальных исполнителей ценными подарками.

В Ленинграде вступила в строй действующих новояд радиостанция. Проект передатчика разработан в Ленинградском отделении центрального научно-исследовательского института связи.

Футбол

В воскресенье, 11 июля в парке культуры и отдыха им. М. Горького на стадионе ДСО «Угольщик» состоялись две встречи по футболу. Первая иногородняя между одноклубниками спорта «Локомотив» станции Кольчугино и станции Тонки. Игра закончилась со счетом 2:2. На поле вышли местные футболисты «Спартак» и шахты «Польсаевской». Этот более интересный товарищеский матч закончился при счете 1:1.

Ю. САВИНСКИЙ.

Обмен письмами между маршалом Соколовским и генералом Клеем

БЕРЛИН, 9 июля. (ТАСС). Печать советского сектора Берлина опубликовала сообщение Бюро информации советской военной администрации в Германии об обмене письмами между маршалом Соколовским и генералом Клеем.

В своем письме генерал Клей указывает на желание продолжать торговые отношения между западными зонами оккупации и советской зоной.

Отвечая на это письмо, маршал Соколовский подчеркнул, что оба заключенных на 1948 г. соглашения о торговле между советской и англо-американской объединенной зоной были грубо нарушены односторонним решением американских и британских властей.

Поставки товаров в советскую зону из американской и британской зон в течение 1948 года нарушались непрерывно, а с июля были полностью прекращены. Маршал Соколовский пишет далее, что несмотря на расхождение между заявлениями генерала Клея и проводимыми им на практике мероприятиями, он всегда был и останется сторонником самого широкого развития торговых связей между обеими зонами.

Выходящие в западных секторах города газеты опубликовали также ответ генерала Клея на это письмо, в котором он высказывает надежду, что торговля между обеими зонами возобновится в самый короткий срок.

Немецкий Народный совет требует народного референдума о единстве Германии

БЕРЛИН, 9 июля. (ТАСС). Председатели президиума немецкого Народного совета направили письмо союзному Контрольному Совету и командующим оккупационными войсками в Германии, в котором просят издать требуемый народным опросом закон о единстве Германии или же распорядиться о проведении народного референдума.

В письме говорится, что в спис-

ка народного опроса внесли свои подписи около 37 процентов или больше чем одна треть всех пользующихся правом голоса немцев, тогда как по положению для этого достаточно всего 10 процентов.

На основании изложенного немецкий Народный совет просит об издании закона о единстве Германии или о проведении в одно из воскресений сентября народного референдума.

Положение в Берлине

БЕРЛИН, 9 июля. (ТАСС). Американская, британская и французская военная администрация направила вчера исполняющей обязанности обер-бургомистра Берлина Луизе Шредер приказ, согласно которому, начиная с сегодняшнего дня сокращается подача электроэнергии для западных секторов Берлина.

Американский комендант полковник Хаули распорядился о полном прекращении в американском секторе работы городской железной дороги, прекращении с 18 часов движения трамвая и метро, сокращения на 75 процентов уличного освещения и подаче всего на 4 часа в сутки электроэнергии для домашнего хозяйства.

Несмотря на то, что западные оккупационные власти, провели сепаратную денежную реформу и приостановили поставки рурского угля по заключенным договорам, дезорганизовали хозяйственную жизнь Берлина, советская комендатура, как известно, решила сохранить в полном объеме движение на городской железной дороге, хотя советские оккупационные власти и не обязаны снабжать электроэнергией городскую железную дорогу в западных секторах Берлина.

Промышленные круги французского сектора Берлина опасаются, что сокращение подачи тока приведет к прекращению работ 90—95 процентов предприятий французского сектора.

Военные действия в Греции

БЕЛГРАД, 9 июля. (ТАСС). Радиостанция Свободной Греции сообщила, что части демократической армии начали наступление в секторе Валтоса. 28 июня они разгромили большой отряд монархо-фашистов и преследовали его до северо-восточных склонов Лутро. Несмотря на попытки укрепиться на высотах и сильные действия авиации противника, демократические части заставили монархо-фашистов оставить эти высоты и сойти на равнину.

В тот же день другие части демократической армии заняли ряд деревень севернее и северо-восточнее высот Антилехии. Все контратаки противника отражены.

В ночь на 1 июля части демократической армии, сломив сопротивление монархо-фашистского гарнизона Антилехии, ворвались в город. В панике оставив город, монархо-фашисты заняли высоты вокруг него и подвергли город артиллерийскому обстрелу. Снарядами подожжены многие дома. Имеется много убитых среди мирного населения. После выполнения задачи части демократической армии оставили город.

Положение в Малайе

ДЕЛИ, 9 июля. (ТАСС). В середине мая в Малайе начались народные восстания, сопровождавшиеся убийствами плантаторов. Газета «Стейтсмен» сообщает, что правительство Малайи принимает жесткие меры для подавления восстаний. По сообщению газеты «Пакистан Таймс», в борьбе против восставших участвуют английский морской флот и авиация. За последние 3 недели арестовано более тысячи человек.

Газеты публикуют подробности этого восстания. Ядро восставших состоит из партизан — участников малайской народной армии, борющейся против японских оккупантов. Газета «Хиндустан Таймс» указывает, что причиной восстания является тяжелое положение народа и преследование лиц, участвовавших во время войны в движении сопротивления японским оккупантам.

Лучше использовать отходы производства

(Окончание).

отжима масла из концов и очистки их. Дело это не мелочное: каждая тонна концов стоит не меньше 6 тысяч рублей, а регенерация ее обходится куда дешевле.

Большую экономию дает использование отработанного масла.

Или взять бумажные отходы. Сколько их бесцельно пропадает в типографиях, на бумажных складах, наконец, в конторах, учреждениях. А если макулатуру похозяйски собирать, то из 1,3 тонны ее можно изготовить на бумажной фабрике тонну картона. Из тонны макулатуры с добавкой незначительного количества тряпья получается почти тонна бумаги.

Немало ценных отходов гниет

или сжигается на предприятиях деревообрабатывающей промышленности, на новостройках и восстановительных работах.

Но из отходов древесины можно изготовлять очень ценные изделия и продукты. Так, из опилок и бросовых отходов целлюлозного производства вырабатывается пищевой и технический спирт; из отдельных кусков шиваются на клею хорошие доски; из сучьев и веток можно получать дорогие масла, из шпек — различные химические продукты, а из любой древесины — пластические массы, которые успешно заменяют металл и стекло.

На обувных фабриках нередко выбрасывают небольшие куски кожи или резины. А между тем даже

кусочек хрома в 3—4 квадратных дециметра может пойти на внутреннюю отделку обуви, а кусочек резины размером 6 на 8 сантиметров — на изготовление каблука.

Немало полезных вещей можно изготовить из отходов праж, лоскутков мехов и тканей.

В нашем большом и многообразном хозяйстве каждая мелочь может пригодиться, пойти в дело. Разумное и бережливое использование отходов производства берегает миллионы рублей, тысячи и сотни тысяч тонн ценных материалов и, следовательно, в немалой степени содействует успешному выполнению народнохозяйственного плана.

Взгляните хозяйским глазом на то, как используются у вас на производстве отходы, и вы наверняка найдете, на чем можно сберечь народную копейку для приумножения общественного достояния.

Н. НЕМОВ.

Иностранная хроника

Берлинский магистрат постановил провести 17 октября 1948 года новые выборы в берлинское городское собрание депутатов. Выборы будут всеобщими, равными, прямыми и тайными.

9 июля в Праге состоялся заключительный концерт ансамбля песни и пляски Советской Армии. Концерт прошел с огромным успехом.

Совет министров Венгрии принял решение о конфискации имущества предателей венгерского народа, бежавших за границу и уже лишенных венгерского гражданства.

На заседании секретариата немецкой экономической комиссии (НЭК) обсужден предложенный социалистической единой партией Германии двухлетний план восстановления и развития хозяйства в советской зоне на 1949—50 год.

По предварительным данным, в Польше урожай ржи с га в среднем составит 16 центнеров и урожай пшеницы — 11 с половиной центнера, что в два раза превышает урожай минувшего года. Если не помешают дожди, Польша в текущем году полностью обеспечит себя своим зерном и, кроме того, сможет экспортировать значительное количество ячменя, картофеля и овощей.

Правительство Индии приняло решение о постройке государственного металлургического комбината с производственной мощностью в 1 млн. тонн стали в год. Консультантами для постройки этого предприятия приглашены американские и английские инженеры.

К концу года торговый оборот Польши с другими странами превысит 1 миллиард долларов. В прошлом году торговый оборот составил 547 миллионов долларов.

Правительственная комиссия по торговле между штатами разрешила 60 железнодорожным компаниям восточных штатов повысить в среднем на 17 проц. плату за переезд по железным дорогам. В прошлом году плата за переезд по всем железным дорогам Соединенных Штатов была повышена на 10 проц.

(ТАСС).

Ответ. редактор Р. ЛОБАНОВА.

Редакции
«Ленинский шахтер»
требуется бухгалтер

Обращаться по адресу: улица им. Беллинского, № 20.

ТРЕБУЮТСЯ

Артели «Пищевик» завхоз, мастер бродячка и заготовитель.

Обращаться: Апрельская, № 8.

Артель инвалидов имени Коминтерна, находящаяся по улице Партизанская, № 47, принимает заказы на валеную обувь из материалов заказчика. Плата за работу от 32 до 72 рублей за пару в зависимости от размера обуви.

Правление артели.